

Евразийский юридический журнал

№ 11 (126) 2018

СОДЕРЖАНИЕ

PERSONA GRATA

В.В. Лунеев

Глобализация и преступность: история и современность

Интервью с доктором юридических наук, профессором, главным научным сотрудником сектора уголовного права и криминологии Института государства и права РАН, лауреатом Государственной премии РФ по науке и технике В.В. Лунеевым

ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

Борисова И. Д.

Политико-правовая мысль Вл. Соловьева 66

Калмантаев Н. М., Байназаров И. Н., Акылов А. С.

Правовой статус уроженцев Башкирии на фронтах Первой мировой войны..... 68

Зайтунов Р. Б., Байназаров И. Н., Лаптев Е. А.

Экономическое развитие в условиях 1917 года: некоторые аспекты региональной историографии..... 70

Кадымов А. А.

Обучение и тренировки боксеров в Башкирской АССР во второй половине XX века (историко-правовые аспекты)..... 72

Кускашев Д. В.

ЕВРАЗИЙСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ

Рагимов Т. С., Рагимов Р. Т.

Эволюционный процесс экономической интеграции

на евразийском пространстве: путь к созданию ЕАЭС..... 15

ЕВРАЗИЙСКАЯ ИНТЕГРАЦИЯ

РАГИМОВ Тельман Сабирович

кандидат юридических наук, доцент, старший преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин Московской академии Следственного комитета Российской Федерации

РАГИМОВ Руслан Тельманович

главный специалист отдела по работе с проблемными активами «Мерседес Бенц Банк Рус»

ЭВОЛЮЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ НА ЕВРАЗИЙСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ: ПУТЬ К СОЗДАНИЮ ЕАЭС

Несмотря на существующие проблемы, образование интеграционных торгово-экономических, валютных, таможенных и политических объединений по-прежнему остаётся одной из главных тенденций мирового развития. Экономическая интеграция пяти стран СНГ – Белоруссии, Казахстана, России, Армении и Киргизии – продолжается в формате Евразийского экономического союза (ЕАЭС). В статье рассматриваются этапы развития интеграционных процессов, начиная с создания Союзного государства России и Белоруссии и формированием ЕАЭС. Особое внимание уделяется необходимости координировать действия участников объединения по ключевым направлениям, определяющим конкурентоспособность экономик и сотрудничество в реальном секторе экономики, в том числе и на сырьевом рынке.

Ключевые слова: СНГ, Таможенный союз, Евразийский экономический союз, экономическая интеграция, единое экономическое пространство.

RAGIMOV Telman Sabirovich

Ph.D. in Law, associate professor, senior professor of Civil law sub-faculty of the Moscow Academy of the Russian Investigation Committee

RAGIMOV Ruslan Telmanovich

Chief specialist of debt recovery department of Mercedes-Benz Bank Rus

EVOLUTIONARY PROCESS OF ECONOMIC INTEGRATION IN THE EURASIAN AREA: WAY TO EEU CREATION

Despite the existing problems, the formation of integrative trade and economic, currency, customs and political associations still remains one of the main tendencies of the world development. Economic integration of five CIS countries - Belarus, Kazakhstan, Russia, Armenia and Kyrgyzstan - continues in a format of the Eurasian Economic Union (EEU). This article describes the stages of the development of integration processes, since the creation of the Union State of Russia and Belarus and formation of EEU. Special attention is paid to the need of coordination of actions of association's participants in the key directions defining competitiveness of economies and cooperation in the real sector of economy including in the raw materials market.

Keywords: CIS, Customs union, Eurasian Economic Union, economic integration, common economic area.

Распад СССР привел к определенной деградации экономических институтов стран СНГ, сильно замедлив развитие экономик бывших советских республик. После распада на всем постсоветском пространстве усилились центробежные тенденции. Постсоветские страны начали выстраивать собственные социально-экономические и политические модели развития, которые в основном опирались на модели и опыт хозяйствования развитых западных стран, прежде всего США и Западной Европы. Получая от этих стран финансово-ую и политическую поддержку, они зачастую использовали их экономический опыт без учета особенностей национальной экономики.¹

ями глав государств и документами, не обязывающими выполнение конкретных действий договаривающимися сторонами. Одной из таких попыток являлся Договор о создании Экономического союза, заключенный в 1993 году, в основе которого лежало понимание о необходимости:

- 1) формирования общего экономического пространства для свободного перемещения товаров, услуг, рабочей силы, капиталов;
- 2) осуществления согласованной денежно-кредитной, налоговой, ценовой, таможенной, внешнеэкономической политики;
- 3) гармонизации методов регулирования хозяйственной